волгодонская

ОРГАН ВОЛГОЛОНСКОГО ГОРКОМА КИСС и городского совета народных депутатов ростовской области

Основала в мас 1935 г. 🛦 131 (7868) 🛕 Пятница, 19 августа 1983 года 🛦 Цена 2 кол.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

Победители соревнования

Определены победители городского социалистического соревнования за семь месяцев.

первой группе соревнующихся победителем признан коллектив опытноэкспериментального завода, во второй-консервного завода, в третьей— растворо-бетонного завода треста «Волгодонскэнергострой».

На транспорте лидирует коллектив железнодорожной станции Волго-

В строительстве среди трестов победил коллек-тив треста «Волгодонск-водстрой». Среди управ-лений строительства первое место не присуждено; среди СМУ на первом месте коллектив ВССМУ месте колосы, среди «Газспецстроя», среди организасредн ций на первом месте коллектив Волгодонского мон тажного управления тре-ста «Южстальконструк-

В соревновании коммунальных предприятий в первой группе лидирует коллектив Волгодонского троллейбусного управления, во второй группе пер

вое место не присуждено. редана в соревновании пред-приятий службы быта и нования.

В промышленности в связи в первой группе пооедил коллектив фабрики химчистки, во второй разнобытпроката, в треть-

ей—автовокзала.
В торговле и общественном питании в первой группе победил коллектив продторга, во второй-оптово-розничного объедине

ния «Плодоовощ».
В соревновании бригадмиллионеров на первом месте комплексная брига-да Т. Карабанова из ДСК, на втором-В. Дол гополова, на третьем-Н. Потапчика, обе из «Атомэнергостроя».

В соревновании под девизом волгодонцев «За высокопроизводи тельный труд!» победителем признан коллектив «Атом маша». Штаб отметил также высокопроизводительный труд коллектива СМУ-З домостроительного комбината.

В соревновании «За высокую культуру изводства» победил лектив ТЭЦ-2.

Книга-эстафета «Эконо мия и бережливость» передана коллективу мясокомбината, лидеру сорев-

Служит надежно

В трудовом соперниче-! стве среди ремонтников троллейбусного управления в числе лучших не раз назывался молодой слесарь-электрик Сергей Нижегородов. Он успешно справляется с планом по

Так, например, в июле норма выработки у Сергея составила 135 процентов. То, что сделано его руками, служит надежно.

> н. однокрылая, экономист.

24 августа—сессия сельсовета

24 августа 1983 года в 16.00 (15.30-партийная и комсомольская группы) в школе № 12 (пос. Красный Яр, новое здание школы) состоится 8-я сессия Красноярского сельского Совета народных депутатов 18 созыва с повесткой дия:

о состоянии и мерах по дальнейшему улучшению торгового обслуживания населения в свете требований XXVI съезда КПСС и решений Пленумов ЦК

На сессию приглашаются депутаты сельского Совета, а также областного и городского Советов, руководители предприятий, организаций, уличные комитеты, совет ветеранов.

В общественной приемной "ВП"

23 августа (во вторник) с 17 до 19 часов прием граждан по вопросу работы пассажирского автотранспорта проводят начальник пассажирского автотранспортного предприятия Н. П. Безуглов и зав. общественной приемной С. Г. Френкель.

Справки по телефону 2-34-24

Сегодня впереди

юбилея движения ударников и коллективов коммунистического труда уча ствуют все атоммашевцы. Каждую неделю подводятся итоги трудовой вах-

Сегодня впереди коллективы участков внутрикорпусных устройств цеха сборки парогенераторов, руководит которым О. В. Бабин, и фрезерного цеха мелких и средних деталей, начальник участка В. И. Тесля. Бригады слесарей-сборщи

В соревновании в честь ков А. А. Полянова и фрезеровщиков В. Н. Люкшина из этих цехов тоже стали лучшими по объединению.

Звание «Лучший молодой рабочий» по итогам последней недели завоевали Сергей Шеин из цеха корпусного оборудования, Евгений Самойлов и Виктор Ищенко из цеха корпусного оборудои гидроемкостей

> н. прозорова, инженер по годсоревнованию.



На снимке: бригадир

комплексной бригады завода ДСП лесоперевалочного комбината Николай ВТОРОВ. За время работы овладел профессиями оператора пресса, машиниста формовочной машины, обрезного станка, что помогает ему хорошо наладить работу брига

Фото А. Бурдюгова,

"Спецстрой"

Признаны лучшими

Лучшим по итогам работы за «Спецстрое» признан коллектив СМУ-6 (на-чальник Н. А. Курченко).

Высоки технико-экономические показатели коллектива. Задание по генподряду выполнено на 105 процентов, освоено сверх плана 26 тысяч рублей, собственными силами освоено тоже на 45 тысяч рублей больше

Примечательно, что больший объем коллек

тив следал меньшими силами, поскольку каж дый рабочий освоил на строймонтаже по 1261 рублю вместо 1224 руб

Приведенные цифры лучше всего говорят о том, как хорошо продвинулись дела впе ред на строительстве автомагистралей № 15 и 17 и на других объектах.

Первые места июль в соревновании заняли опять-таки СМУ-6 А. бригады оригады и Т. Эди-лашвили. Здесь лучше других трудились С. Коваленко, В. Бедристов, Л. Максименко, М. Ибрагимов,

В. МАРТЫНОВА, наш внешт. корр. Мясокомбинат

По лицевым счетам

Двадцать производственных коллективов мясокомбината работают по лицевым счетам экономии. Между ними широко развернулось социалистическое соревнование в рамках Вседонского похода за экономию и бережливость.

В результате активного участия в походе рабо чих и специалистов предприятии сберегли 211 тонн мясных ресурсов, в том числе 14 тонн в прошлом месяце. Это намного больше, чем планировалось.

В числе самых рачительных коллективы убой ного и шкуропосолочного цехов. На их лицевые сче та записано сэкономленной продукции на 6930 и 1268 рублей соответственно. Эти коллективы стали победителями социалистического соревнования по итогам работы за второй квартал. Им вручены почетные грамоты и денежные премии.

В. БЕСКАРАВАЙНАЯ, наш внешт. корр.

За высокую культуру производства

Кто возьмется за метлу:

беспорядок ужасный, сей час порядок просто плохой, — так оценил содер жание рабочих Mect, стройплощадок на корпусе один из членов народного нонтроля «Заводстроя».

На наш взгляд, ∢порядон» на стройплощадках корпуса такой, что хуже не бывает. Пройдемте по корпусу и попробуем найти рабочее место, где стройматериалы складированы, а инструменты и приспособления находятся на своих местах, где зоны отдыха и работы огорожены и на них наведен настоящий порядок.

Такото места мы не наипли даже там, где трудится комплексная брига да Г. Фоменко. А уж если свернуть чуть в столи свернуть чуть в сто-рону, например, подойти к бытовкам и рабочему месту бригад Алексеева и Животягина из СМУ-12 «Заводстроя», то здесь не мудрено и ногу сломать.

из-под кабеля, железобетонные плиты для устрой ства каналов, электриче-ские детали, бадью с зем-лей, кучи бытового мусора, корыто для приемки бетона, рубероид, бумагу, пиломатериалы и т. д. Только при большом жети грязью.

И над всем этим на металлоконструкциях раз вешаны огромные плакаты, листовки, призывающие экономить, бороться за выполнение плановых заданий, соблюдать культуру производства...

...Бытовой СМУ-9, расположенный в будущем цехе внутрикорпусных устройств, — это участок В. Шпехта. Площадка подметена и особенно тщательно один уголон, где стоит теннисный стол, чтобы в обеден ный перерыв удобнее было играль. Но ведь удоб-В этой захватке диа- ное рабочее место, где везти в метром 100 метров мы все лежит на своем мес- свалку.

— Раньше у нас на увидели куски арматуры, те, так же важно для рачетвертом корпусе был негодные шины, катушки боты, как просторная и чистая теннисная площад

> Понимают ли это в бригадах? Без сомнения. Правильно организованное рабочее место, порядок позволяют экономить время, создают здолании можно так обрас- ровую психологическую они-залог безопасности труда.

> > Но одно деле понимать - пругое смириться, привыкнуть к беспорядку. Пона лицевая карточка четвертого корпуса -это площадка раскройно-заготовительного цеха. Выполняет работы здесь коллектив участка СМУ-9, которым руководит В. Гетте. На пресс-центре-∢молнии», призывы, позд равления, а влево в сторону - завал из разбросанныт всевозможных стройматериалов, И главное, многие из них уже не нужны. Одни надо вывезти в утиль, другие на

Но ни у кого не доходят руки до этого дела. Зато в перерыв из каждой бытовки несется перестук костящек домино. Хотя ведь, будем откро-венны, бригады иногда простаивают и в рабочее время, допустим, вовремя не подвезли бетон, кирпич, экскаватор не пришел. Можно ли использовать это время для наведения элементарного по рядка на своем рабочем месте. Не только можно, но и нужно.

У нас же сложилось впечатление, что заводстроевцы в наведении порядка действуют по прин ципу большого аврала. Вот будет дана команда навести порядок, тогда и займутся культурой производства. Но ведь и тог да за метлу не возьмут-Это удел тех же атоммашевцев, представителей других городских предприятий и организаций, как это бывало не раз.

В. ЧЕРКАСОВ.



Партийная жизны отчеты и выборы

А если без корректировки?

На заводе КПД-280 состоялось отчетно-выборное партийное собрание. С отчетным докладом на нем выступил секретарь партийного бюро П. П. Горчанюк.

период. — сказал докпроделана большая работа по мобилизации коллектива на выполнение, принятых социалистических обява-тельств. Так, за первое полугодие план по реализации выполнен на 100,1 процента. Выпуск товарной продукции увеличилна 51,4 процента, производительность трунормативно-чис то й продукции возросла на-29,5 процента. Определен ных успехов добился коллектив завода в снижении себестоимости. Только за последний месяц полуго**тия этот** показатель на **7.4** процента ниже планового. За шесть месяцев на объекты жилья завореализовано тысячи кубометров сборного железобетона, что позволило смонтировать около 1700 квартир. смонтировать Большая заслуга в этом коллективов бригад, руководимых коммунистами С. Шуппаняном, В. Архиповым, И. Самсонтьевым, Л. Черемных, И. Мавровым, В. Безбородовым, которые завоевывали призовые места в заволском соревновании.

Однако, продолжал док ладчик, партийная органи зация, партийное бюро не все сделали для обеспечения задач, стоящих перед заводом: не выполнен главный показатель работы - выпуск сборного железобетона. За полутодне недодано стройке 1.7 тысячи кубометров, это 40 квартир. К сожалению, снижение выпусна продукции продолжается. По итогам июля завод вместо 11046 кубометров выпустия только 8046, а реализовано и то-

го меньше. - Одну из причин невыполнения задания парт бюро видит в том, что мы привыкли к корректиров-ке плана в погоне за хорошими показателями, сказал докладчик. — Хо-тя порочная практика корректировки заданий в сторону уменьшения получила на ноябрьском (1982 г.) Пленуме ЦК КПСС резкую оценку и находится в прямом противоречии с требованиянашем партийном собра- гов. Горчанюк,

- Нашей партийной (нии. 180 квартир потеряорганизацией за отчетный на строика от этих изменении,

Следующей причиной невыполнения задания яви лась высокая текучесть кадров. У нас за год наполовину обновляется сос тав работающих. Некоторые хозяйственные руководители завода и руководство профсоюзной организации недопонимают важности социальной проб лемы. Мало мы еще занимаемся созданием нормального быта и отдыха, хотя на всех собраниях встречах с трудящимися часто об этом говорим. Заместитель директора по быту и кадрам тов. Русанов и председатель профкома завода тов. Обу тийные взыскания, но должных выводов еще не ниях государственной ди сделали.

- Докладчик упрек в адрес руководст-КиевЗНИИЭП (руководитель член КПСС тов. Гантимуров). Количество выпускаемых на заводе изделий достигает 470 ска, рассказали о рабоштук, в то время как на те и резолюции городскоапалотичном заводе в Ростове количество их добольше внимания уделять унификации изделий. Завод еще медленно осванвает мощности, хотя есть разработанные мероприятия, направленные на ускоренное освоение мощно

Выступившие в прениях коммунисты самокритично оценивали свою работу. Тан, например, глав ный диспетчер В. Хоменко считает, что партийная организация еще не сумела найти пути и воз-решением бюро горкома уч бы укрепить плановую ди сциплину, что приводит к низкой отдаче имеющегося оборудования. Коммунист Доброхотов, работаю щий в 12 цехе, считает, что партбюро совместно с организацией надо ак-тивнее решать вопросы обеспечения людей хотя бы малосемейным жильем. В цехе же это основная причина высокой

текучести кадров... На собрании выступили также коммунисты тт. Доля, Свиридов, Мо-

лотовников и другие. За отчетный период рами партин, мы с начала бота партийного бюро года три раза добивались корректировки. Об этом ной. Секретарем нового подробно говорилось на состава партбюро избран

Настрой на дела

В этом году, идя навстречу 25-летию дви жения за коммунистичес кое отношение к труду. бригада операторов, ко торую возглавляет Т. Н. Титова, работающая в Ленинградском производ ственном обувном объеди мении «Скороход», ре шила перевыполнить нлан по росту производи тельности труда на 16,5 процента, освоить нять новых моделей.

Члены бригады заинте ресованно изучили ма териалы, нюньс к о г о (1983 г.) Пленума ЦК

На летних агитило-

КПСС. Запланировав пер воначально изготовлять 92.5 процента первосорт ной продукции, обувщи ки решили добавить к этой цифре еще 1.5 про цента.

Коммунист Тамара Ни колаевна Титова руково инт бригадой уже десять лет, и всегла ее коллек тив - в авангарле всех трудовых начинаний це xa N. 11.

Всегла Тамара Никола евна находит время яля общественных дел: дваж лы ее избирали депута том Верховного Совета

РСФСР, она была секре тарем партийного бюро цеха, сейчас является членом парткома объедине ния. По итогам десятой пятилетки Т. Н. Титова удостоена высокого зва ния Героя Социалисти ческого Труда.

На снимке: Т. Н. Тито ва (вторая справа) с мо лодыми обувщиками (сле ва направо) Т. Кольцо вой, Е. Быковой, Л. Кост ровой, И. Суминой, А. Никоновой.

Фото И. Куртова. (Фотохроника ТАСС).

Минрорайон. Дела и проблемы ——

щадках проходят в эти населения микрорайона в улучшении благоустройства и сохран ности жилого фонда в свете замечаний, высказанных кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС В. И. Долгих во время его пре-бывания в Волгодонске». Сходы граждан уже проведены в минрорайонах №№ 1, 2, 7, 9, 10, 14, 15, 17, 18, 20, квартале 54 и

С докладами на сходах выступили председатели советов микрораионов или председатели со ветов секретарей парторганизации. ганизации. Докладчики проинформировали участников сходов о принятой партией энергетической программе СССР, о поста новлении Политбюро ЦК КПСС о грубых нарушесциплины, допущенных высказал руководителями отдельных министерств и ва Волгодонского отдела домств и подчиненных им организаций при проектировании, строительстве и эксплуатации объентов города Волгодонте и резолюции городского собрания партийного актива, на котором выстигает 250. Стоило бы ступили кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, ЦК КПСС секретарь В. И. Долгих, заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Э. Лымшии, первый секретарь Ростовского обкома партин И. А. Бондаренко.

Докладчики довели до сведения горожан меры, принимаемые по выполнению названного постановления Политбюро ЦК КПСС.

У нас в Волгодонске реждены оперативные группы, которые совместно с проектировщиками, строителями и эксплуатационниками определили и реализуют меры по ук-реплению и реконструкции инженерных сетей построенных и строящихся зданий, а также по перепроектированию нулевых циклов с учетом новых решений.
Как в докладах, так и

в выступлениях участииков сходов дается всесторонний анализ положе ния дел с благоустройством и сохранностью жи-лого фонда, роли в этом важнейшем деле жителей микрорайонов.

дин сходы жителей города. На них обсужда-ется вопрос: «О роли ДОЛГ КОЖДОГО волгодонца

отношения горожан и сво то, что двор дома № 118 ему городу, улице, дому, двору, подъезду, активного участия в работах по благоустройству — с одной стороны и бесхозяйственности, неряшливости, безответственности-

с другой. Так, в микрорайоне № 1 (головная организация — лесокомбинат) в пример ставился дом

Н сессии герсевета

№ 17 по улице Ленина, где председатель домового комитета С. М. Мироненко вместе со своими боевыми помощинцами тт. Поповой и Тюняевой многое делают по поддержанию своего дома и двора в образцовом состоянин

Аналогичная картина и расположенных рядом домах № 13 по улице Ленина, № 29 по переулку Донскому. В домах—чистота, в подъездах-ухоженные цветинки,

Иное влечатление дома № 42 по переулку Донскому. И балконам квартир 4. 11, 20, 23 это го дема пристроены какие-то сквсречники, которые уродуют внешний вид этого дома.

Или взять дома № 19 и № 23 по улице Ленина. Отмостки провалились, и вся ливневая вода стекает под фундамен ты этих домов. ЖЭУ горисполкома, которому эти дома принадлежат, необходимо срочно организовать ремонтные работы. так же, как в соселнем Доме пионеров, гле вход подвал полуразрушен и затоплен водой.

Много фактов равнодушия и нерадивости жи телей в содержании жилых домов и благоустрой стве территории было вскрыто в микрорайоне № 9 (головная организация — автотранспортное управление треста «Вол-годонсканергострой»). Так по словам Г. Й. Васильевой, лестничные марши в их доме № 128 очень грязные, во дворе нет урн, цешеходные дорожни поросли травой. До-мовой комитет все еще не решил вопрос о том, ному убирать в подъез-дах дома. Участник Вели-Приводились комкрет кой Отечественной войны ные примеры любовного Г. В. Панченко указал на

превращен в незаконную стоянку автомашин, гряз-ный, залит горюче-смазочными материалами. В. Н. Пономарсва на

сходе отметила, что в микрорайоне № 10 (го-ловная организация—УС «Гражданстрой») в домах проживает, в основном, молодежь, но мало таких, кто бы с желанием работал на благоустройстве.

Выступающие на сходах приводили много раз ных примеров, как положительных, так и отрирожан к благоустройству. озеленению, содержанию жилых домов.

Но все были единодушны в одном: нам необходимо Волгодонск сделать городом высокой культуры и образцовой чистоты и порядка, чтобы мы могли гордиться своим го родом. А для этого каждый житель города должен постоянно принимать личное участке работах по благоустройству, беречь жилье, зеленые насаждения и т. д.

Ближайшая наша зада ча — благоустроить дво ры, улицы, площади, мик рорайоны. Привести в по рядок фасады домов, бал коны, подъезды и подвалы, крыши и т. д. Внести свой личный максимальный вклад в решение этой важнейшей задачидело чести, долг наждого жителя города. Только тот, кто постоянно и активно участвует в борь бе за благоустройство городя, имеет право назынаться волгодонцем,

В единодушно принимаемых решениях участники сходов горячо одобряют постановление Поряют постановление По-литбюро ЦК КПСС по Волгодонску, резолюцию городского собрания партийного актива об усилении работы по благоустройству и развертыванию всеобщей борьбы за город высокой культуры, намечают конкретные ме ры по широкому привлечению всех жителей города поголовно к активному участию в работах по благоустройству, и образцовому содержанию жилого фонда по принципу «Дома — напия, нам нх беречь», и общей борьбе ва превращение Волгова превращение допска в город высокой RVJILTVOLL

У комсомольцев «BUSHMOTA»

Вклад молодых

В номсомольских ор ганизациях первого кор пуса идут отчетно-вы борные собрания. Их уже провели комсомоль цы цехов сборки паро генераторов, нестандарт ного оборудования, сепа раторов пароперегрева телей, раскройно-заго товительного цеха.

Принципиально, самов опом и принце опенивали моло лые атоммашевцы свой вклад в выпуск оборудо вания для АЭС. Многие замечания, предложения. высказанные на собра ниях, станут темой раз говора на комсомольской отчетно-выборной конфе ренции цехов первого корпуса.

По-деловому проведи собрание комсомольцы цеха машины перегруз ки. Этой комсомольской организации всего полго да. Молодые рабочие пе ча отлично проявил и се бя на выпуске первой МИ-1000. Было органи зовано комсомольское шефство, которое продод иноголя и над следующи ми изделиями

B. ASPAMOB. заместитель секрета ря комитета комсомола первого корпуса.

Рейд прожектористов

Комсомольские про жектористы четвертого корпуса взяли на конт роль качество строитель ства нускового объек та этого года

Кан выяснилось в хо де рейда «Номсомоль ского прожектора», в внутрикерпусных псхе устройств, где идет сей час монтаж уникально го оборудования, течет кровля. На плазах гори зонтально - расточного станта после наждого дождя появляется ржа вое пятно.

озмоз г.вилиз йыст О мольцы послали началь нику СУ-2 «Специромстроя» Э. А. Кувардину еще 20 июня. По т. Ку вардин предпочитает от малчиваться, вместо то го, чтобы исправлять не поделки.

C. THAY, член пабкоровского

Если комсорг спортсмен

Пять сборных команд участвовало в спартакиа де комсомольского анти ва, посвященной Дню физкультурника.

Спорт никогда не бу дот в загоне в цехе, ес ли занимается им ком сорг, — так считают в комитете комсомода,

О. ЗОЛОТАРЕВА. член комитета комсо мела объединения,

Навстречу новому уческому году

ЧТОБЫ ПРАЗДНИК БЫЛ ДЛЯ

учебного года. Как подготовились школы к присму своих воспитанников? С таким вопросом наш корреспондент обратился к заведующей В. С. БЫЗОВОИ:

— В новом учебном строительство было году ребятам и педагоги- кончено к 1 сентяб ческим коллективам ряда школ подготовлено немало сюрпризов. Новоселье отпразднуют школы № 5. учащиеся

В школах после ремонта преобладают светлые пастельные тона.

Рядом с пятой школой Хотелось бы, чтобы его дегтя.

кончено к 1 сентября. И тогда мы начнем обучать ребят первого — пятого классов плаванию.

Реконструирована этом году старейшая школ города-первая. В связи с ее ремонтом стоит высказать упрек me-фам с лесокомбината, ко-«Гражданстрой» сооружа-ет плавательный бассейн. ли, как говорят, ложку

надцатой школах открываются тиры, мальчишки и девчонки получат возможность тренироваться и соревноваться в метко-сти. Создание эстетиче-ского центра будет за-вершено в школе № 8. Двойной праздник бу-

дет у ребят специколы и школы-интерната № 2. Эти школы к началу учеб ного года превратятся в образцово- показательные В этом надо отдать долж ное коллективу горрем-«Волгодонскиодстрою».

За подготовку шестнадцатой школы можно было бы сказать спасибо ше-фам из «Промстроя-2» и «Отделстроя», но послед-ний задерживает окраску фасада.

Силами рабочих УСМР заметно преобразился облик сельской школь: № 12. А вот школу ра-бочей молодежи № 4 «За водстрой» пока своим вниманием не жалует.

Самыми первыми рапортовали об окончании ремонта школы №№ 17 н 16. Хорошие отношения, сложившиеся на протяжение нескольких лет между школой № 11 и «Атом машем», а именно: цехом службы эксплуатации, способствовали тому, в нынешнем году школа полготовилась к учебному году одной на первых. То же можно сказать школах №№ 18, 13.

Однако несмотоя на благоприятную в общем картину, радость предсто ящего праздника пока значительно омрачается 20 августа — последний срок. когда готовность школ должна быть налицо. Но по аварийной восьмой школе, шефы --«Заводстрой» и («Атом-энергострой» — пока заинмаются словопрениями. Сильно притормозили ремонт девятой школы хим го звонка.

имени 50-летия завод ВЛКСМ, а десятой «Спецстрой» и «Граждан строй». «Атоммаш» «Гражданстрой» все еще ведут спор, уподобляясь персонажам крыловской басни, о том, устранять недоделки детсаду, который преобразуется под школу миньобицине B-VII. Стоих им напомчить, что в этом микрорайоне 800 ребятишек с нетерпени-ем ждут начала учебного года и надеются, что у них будет своя школа.

Поэтому в оставшиеся считанные дни действия шефов должны быть особенно четпими, чтобы для школьников омрачен праздник перво-

Проверяем выполнение обязательств:

трест В ЦЭС-дирекция Ростовской АЭС-завод "Атоммаш"

пуск-сложней задачи

Первый энергоблок Ростовской атомной электростанции должен заработать в 1985 году. Чтобы выполнить это задание партии и правительства, коллективы треста «Волгодонскэнергострой», дирек ция Ростовской АЭС, завода «Атоммащ» заключили между собой договор на социалистическое соревнование по принципу «Рабочей эстафеты».

Его девиз «Строительству первого энергоблока Ростовской АЭС-высокие темпы и качество!». Отсюда и задачи смежников: тресту «Волгодонскэнергострой» — обеспечить качественное выполнение строительно-монтажных работ в соответствии с графиком сооружения и монтажа; дирекции Ростовской АЭС обеспечить выдачу технической документации, комплексного оборудования; заводу «Атоммаш» — обеспечить поставку оборудования Ростовской АЭС в соответствии с согласованным оборудования графиком... Сдать первый энерго-

блок через 22.5 месяца (в сроках исходим из обя зательств) - значит освонть за этот период из 285 оставшиеся 175 миллионов рублей на строймонтаже. Иначе, необходимо ежемесячно выполнять работ на восемь мил зий много. лионов рублей. Для сравнения напомним. что в 1981 году на станции было освоено 21,5 миллио-

на, в 1982 году — 27,5. Арифметина поназывает, что прошлогодний объем должен выполняться в дальнейшем всего за один квартал.

На сооружении Ростовской атомной электростанции складывается напряженная обстановка. И в первую очередь, по вине строителей. Из планируемых на первое августа 19 миллионов рублей атомэнергостроевцами освоено только 13. Сорван тематический план по основным объектам станлении и машзале он выполнен только на 56 процентов, спецкорпусе и дизельгенераторных -61. АБК-на 29 процентов... И тольке на плоти-

ного хозяйства. Не выполняет TPECT своих договорных обязательств и на объектах социально - культурного назначения по титулу Рос товской АЭС. Из аланируемых 14 тысяч нваднапример, не сдано ни одного квадратного метра, не введены детский сад

не пруда-охладителя план

выполнен на 225 процен-

тов, перевыполнен он

на сооружении рыбовод-

и школа. Когда полволились итоги полугодового сорежнования между смежниками, то у строителей не оказа дось принципиальных пре тензий к заказчику по

бота субподрядных организаций, в частности «Гидромонтажа», сковывает выполнение заданий на том же реакторном отделении. Пока генподрядчик не может наладить правильных отношений со своими субподряд чиками, хотя коммунисты этих управлений стоят на партийном учете в «Атом энергострое». Такие отно шения приводят не только к срыву тематики на мащзале, реакторном отделении, где еще возят-«нуле», но и к браку.

Рабочая эстафета

выдаче проектно-сметной документации на объемы и тематику, то есть по главному пункту договора. Зато у заказчика претен-

Главная задача для строителей на реактор ном отделенин — выйти монтажом на 13-метро вую отметку и перекрыть ее в конце года. В худшем случае, следующего. Ниаче пуск перэнергоблока запланнрованный пер-вый квартал 1985 года может не состояться.

Этого допустить нелья, и уже сейчас необхона стройплощадке Ростовской АЭС осваивать ежемесячно восемь миллионов рублей. Сравним: за первое полутодие освоено по генподряду 13 миллионов. Возможно ли сегодня увеличить темпы работ в нескольно раз? Вряд ли. По крайней мере, до конца текущего года этого не предвидит-

ся. . И вот почему. Атом-энепростроевцы, будем энергостроевцы, будем откровенны, видят главную причину невыпол-нения плановых заданий в том, что они не самостоятельны в своих действиях. На земляных работах они вависят от гого, сколько механизмов им выделит трест, на устроистве инженерных сетей на тех же пусковых очистных сооружениях зависят от «Промстроя-2», на отделие помещений— от «Отделстроя», на бе-тоне— скольно машии выделит трест в их рас-

Высокое качество-это ведь не только пункт договора, но и первеншее требование технологии на сооружении атомных стан ций . «Кавказэнергомонтаж», например, самоволь но смонтировал циркводоводы на неготовом основа нин. Сейчас работу надо переделывать. Да сами атомэнергостроевцы шат браком: полы в маш зале сделали ниже метки грунтовых вод, фасадные панели на реакторное отделение изготав ливают без промывки... На устранение недостатков, естественно, потребуется время.

Но если речь снова пошла о сроках, то настало время рассказать о том, как выполняет услодоговора завод «Атоммаш». И хотя заводчанам присудили второе место за полугодие (первое у дирекции Ростовской АЭС), однако и они не избежали промахов в своей работе.

В истениий период основной задачей атоммашевцев считавання биозащиты, частности, гермодверей. Отметим, что их изготовление постоянжо задерживалось, а гермодвери позиции 36-03 до емх пор не отправлены в адрес станции, хотя атомиа-шевцам неоднократно то весь технологиче-ский монтаж реакторного отделения.

А ведь ваводчане мопоряжение и т. д. гут сыграть решающую С другой стороны, слароль в том, чтобы приб-бая и недальновидная ра-

энергоблока атомнои электростанции. В договоре есть такон пункт: атоммашевцы обязаны поставлять по возможности круппогабаритпое оборудование максимально в заводской го-товности. О чем идет речь? Если, по словам руководителя монтажа блока, доставить реактор на станцию без транспортной обечайки, то монтаж сократится минимум на полгода. Такое предложение принято, однако. при общестроительных и монтажных работах нужно изменить транспортный коридор. Закладные под измененный шлюз должен сделать «Атом-маш». И немедленно, что бы не сдерживать общестроительные и монтажные работы по пути 13-метровой отметке. Но с выполнением этого заказа атоммашевцы снова

Дальше: сроки предпусковых работ могут сократиться, если некоторые и реактор тать» не на самой станции, когда он установлен, а еще на заводе, там ведь есть специальный энергоблок, но не разработана технология. Завод чане на такое предложение отреагировали отрицательно...

Без сомнения, предложения монтажников, дирекции АЭС по сокращению сроков, вернее, наверстыванию, упущен ных при строительстве, очень серьезные. Решение многих из них не в компетенции тольжо «Атоммаша», некоторые предложения могут ока заться просто невыполнимыми. Но главное, находятся пути решения важ ной задачи в энергетической программе страны - пуск первого энергоблока Ростовской АЭС 1985 году. И штаб «Рабо чей эстафеты» счел необходимым проработать эти предложения и вынести их на рассмотрение в соответствующие министерства и ведомства, в комитеты профсоюзов, заседания очередного Все союзного координационносовета.

Думается, что будут найдены правильные ж оптимальные решения, положительно повлия-ющие на ход дальнейшего сооружения первого внергоблока.

В. ЧЕРКАСОВ.



Валентин Петрович СИДОРОВ (на снимке) возглавляет бригаду электрообмотчиков элект роцеха «Атоммаша». Этот коллектив систематически выполняет и перевыполняет все задания, в работе добывается безупречного качества. В. П. Сидоров второй раз подряд избирается партгрупоргом участка.

Фото А. Бурдютова.

Действенность -



Идет реконструкция

В своем письме редакцию ветеран Великой Отечественной войны тов. Лебедев сообщил о захламленности территории за магазинами «Спорт» и туризм> и «Комиссионный» по улице Ленина, о самовольном застеклении балконов жильцами.

Это письмо мы попросили прокомментировать начальника управления коммунально

менко: - Реконструкцию уназанной в письме территории ведет «Отделстрой». Территорию планируется привести в порядок до конца августа.

Советом минрорайона № 7, где распо-ложен комиссионный матазин, даны предписания о сносе гаражей, владельцы их вы зывались на заседание алминистративной комиссии.

По поводу вастек-

ленных балконов ботники ЖКО и ЖКК постоянно проводят разъяснительную работу с жильцами, выявляют нарушителей и также передают материалы в административ ную комиссию.

Установлен порядок реализации

В редакцию газеты поступило письмо участника войны Н. С. Байгаринова, в котором он сообщал о беспорядках в магазине «Техника», где ему не отпустили вне очереди 2 BTOULUUL

На это письмо отвечает заместитель ди-ректора промторга К. А. ЮГАИ;

- Письмо рассмотрено. Распоражением оргового отдела исполкома установлен по рядон реализации резины: 20 процентов от поступления ее будет продаваться для инвалидов по спискам. Уча стники войны смогут приобрести автонины без очереди в момент свободной их про дажи в магазине, не более пяти штук.

Директору магазина Н. А. Ващаевой строго указано на нарушение правил реализа ции товаров повышенного спреса.

в кинотеатре "Комсомолец"

Торжественные марши духового оркестра встречали и гостей-кинематографистов, и хозяев — строктелей. Здесь чествовали прославленные коллективы.

От имени бюро областного комитета партин, исполнома областного Совета народных депутатов, превидиума сблеовпрофа и обнома ВЛКСМ награж даются: коллектив строительно-монтажного управления № 3 ДСК переходящим Красным знаменем с занесением на областную Доску почета «Трудовая слава Дона»; коллектив бригады плотников-бетонщиков управле ния строительства «Пром строй-2» Н. Ф. Балина переходящим Красным вымпелом с занесением в областную Книгу почета «Летопись трудовых подвигов одиннадцатой пяти-

Звание «Лучший строи тель Дона» присвоено бригадиру комплексной бригады домостроительного комбината Т. П. Кара-

По итогам социалистического соревнования за первое полугодие перехолящее Красное знамя треста «Волгодонскэнерго строй» присуждено коллективу бетонно-растворного завода.

Переходящий красный вымпел завоевал коллектив автоколонны № 5 АТХ-2 автотранспортного управления и бригада каменщиков А. П. Коваленко из управления строительства «Гражданстрой».

Многим строителям при своено звание «Лучший по профессии» и вручены ценные подарки.

Эмиль Лотяну от имекинематографистов поздравил строителей с кино Галину Беляеву

детского

«Космос», сердечно бла-

годарим педагога-логопе-

да Анну Семеновну Зас-

логопедической

Николаевну

Мы,

средней

Александру

неполнительницу главной роли в новом фильме «Анна Павлова», композитора Евгения Дога народного артиста Молдавской ССР, Игоря давской ССР. Дмитриева — заслуженного артиста РСФСР снявшегося в недавно вышедшем на экраны стра-ны фильме «Магистраль», Михаила Шишкова - заслуженного артиста РСФСР, Бориса Хмельницкого — артиста театра и кино, занятого в

Айвенго». Строители стали первыми зрителями нового двухсерийного художественного фильма «Анна Павлова» о замечательной русской балерине. Во время демонстрации в зале неоднократно вспы хивали аплодисменты, зри тели выражали свое восхищение высоким мастер ством Беляевой-балерины.

новом фильме «Баллада

рыцаре

поблестном

Галина Беляева, отвечая на вопрос, над чем работает сейчас, рассказала, что на днях возвратилась из Баку, где участвовала в съемках фильма «Парк» режиссера Р. Аджакова.

Полго не отпускали эри тели артистов, аплодисментами приветствуя их. Встреча закончилась, но праздник остался в душе.

А. МАНИЦКАЯ. наш внешт, корр.

в бригаде

Местом встречи кинематографистов с одной из лучших бригад отделочни ков города, бригадой депутата Верховного Совета СССР Е. В. Колабековой стала рабочая плошадка - строящаяся гостиница на 210 мест.

Встречу открыл секретарь партнома «Граж-данстроя» А. С. Воронов. Непринужденный разгопраздником. Он предста- вор продолжался в течезрителям артистку нне полутора часов. Познакомившись с истори-

новну Серебренникову, а

Петровну Гончарову ва

чуткое, внимательное, по-

матерински теплое отно-

За коротний срок, с

нянечку Ольгу

ей создания бригады, ее делами, сти рассказали о себе, оей деятельно-сти. Режиссер фильма «Анна Павлова» Эмиль Владимирович Лотяну попелился воспоминаниями о съемках нового фильма. В них принимали участие кинематографисты семи стран, в том числе США, Англии. Съемки еще раз проде-

монстрировали, что люди

политических убеждений

могут и должны плодо-

разных

нашей планеты

творно сотрудничать. Михаил Шишков не пришел случайно встречу с гитарой. Он исполнил свою песню на слова Н. Заболоцкого Н ее женскому посвятил ноллентиву бригады. Борис Хмельницкий вспомсвой предыдущий приезд в наш город несколько лет назад, расска зал о работе с В. Высоцним, прочел его стихи.

Интересным было выступление Игоря Дмитриева, 25 лет назад начавшето здесь. на донской земле, свой творческий путь в кино. Он снялся тогда в роли есаула Листницкого в фильме «Ти хий Дон>.

Евгений Композитор Дога поделился воспоминаниями о том, как создавалась музыка и филь му «Мой ласковый и нежный зверь», рассказал, над чем он работает в настоящее время.

С интересом слушали строители выступление артистки Галины Беляевой. Ее приход в кино был неожиланным как пля нее самой, так и для режиссера фильма «Мой ласковый и нежный зверь». Г. Беллеву бук-вально нашли в Воронежском хореографическом училище, где она готовилась стать балери-ной. «Анна Павлова» ее восьмой фильм.

На память о встрече строители подарили гостям сувениры. И конечно же, им приятно было получить автографы, кото рые гости щедро раздавали собравшимся.

> А. ПИКМАН, наш внешт. корр.

онтября 1982 года пе

май текущего года, наши

дети успешно усвоили на-

меченную годовую про-

шать их легкую правиль-

Отрадно слы-

С. ЛАВЕЛИН.

председатель

родительского

KOMHTETA.

грамму.

ную речь.

Кубок РСФСР-у Зои Маркачевой

Закончились сорежнова-ния на кубок РСФСР по русским шашкам срели женшин.

ІШАШКИ-

На редность упорней шая борьба развернулась в восьмом туре финала Нубка РСФСР. Мастер спорта на Горького Римма Циркулева победила двужкратную чемпнонку России кандидата в мастера спорта Марию Шав нунову из Саратова. Кандидат в мастера спорта Алла Максяева из Мос-ковской области выиграла у чемтиюнки СССР по заочной игре среди женщин кандидата в мастера спор та Маргариты Циркулевой. Встреча двух эксчемлионок России, кандидатов в мастера Зои Мар качевой из Кемерово и Ве ры Суровой из Братска завершилась вничью. Уча стница финала СССР сре ли женщин 1983 года Мартарита Степихова из оръкого так и не сумела евой, которая проходила

мой кной участивцы Га-лины Катуникой канди-дата в мастера (из Брян вом все-таки Аллы Макска), несмотря на то, что в окончании партии имела две лишние шашки. В итоге-ничья.

Решающим стал по-следний девятый тур. В упорной борьбе проходила встреча: Альбина Миш кина — Маргарита Степихова, где последней для призового места нужна была только победа, и она сумела победить очень сильную и опытную шашистку. Неровно высту пала Мария Шавкунова. Вот и на этот раз она вынуждена была признать себя побежденной в партии с Верой Суровой. Маргарита Циркулева перенграла Галину Катуни-

Драматично завершилась решающая встреча турнира между Зоей Мар качевой и Аллой Максяломить сопротивление са в примерно равной борь-

сяевой. Однако Алла Мансяева допустила гру бейпий просмотр и вынуждена была остановить часы и признать себя побежденной.

Получив очень важное очко, Зоя Маркачева, двухиратиая чемпиовка РСФСР из Кемерово, начемпиовка. брала пять с половиной очков из восьми возможных и стала победителем розыгрыша Кубка РСФСР по русским шашкам среди женщин 1983 года.

Второе место заняла Іаргарита Степихова Маргарита (Горький). На третьем-Вера Сурова (Братск). На четвертом — Маргарита Циркулева (Горький), пятое место заняла Алла Максяева (Московская

область). А. ФЕЛЬДМАН, ваместитель главного судьи, судья респуб-ликанской категории.



Главное культуры Мособлсовета предлагает вниманию вол годонцев эстрадное музыкально - юмористическое обозрение Александра Ле

∢подари улыбку **МКДОІ**К.

Исполнитель — заслуженная артистка Украинской ССР Татьяна Авдеенко.

Концерты состоятся в 18.30 и 20.30 во Дворце культуры «Октябрь»
— 21 августа, в ДК
«Юность»— 23 августа.

Билеты продаются с 9 до 12 в кассе филармонии, с 16 до 19-в кассах дворцов культуры.

Кинотеатр «Комсомолец». Вольшой зал «Избранные». Начало в 10; 14; 17.40; 20.30— 20, 21 августа. Малый зал — «Разница в пол-часа» — в 15, 17, 19, 21 - 20, 21 августа.

Кинотеатр «Мечта» киносборник «Ежикова одежка» — в 9.30; «Та-**∢Ежикова** инственный старик» 11: 13.

Кинотеатр «Восток» -«Призрачное счастье» — в 11; 13.30; 16; 18.30; 21 — 20, 21 августа. Для детей — «Клад на дне озера» в 9.20;

Объявления

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКТЯБРЬ» производит дополнительный набор в коллективы и кружки художественной самодеятельности детского и взрослого секторов.

студия изобразительного искусства для детей в возрасте от 5 до 7 лет;

класс фортепнано; студия по классу баяна (для детей);

студия по классу гитары (для детей и вэрослых); студия бального танца (для детей и взрослых); студия народных инструментов (для детей);

студия по мягкой игрушке (для детей); балетная студия. Коллективы и кружки художественной самодея-тельности, не требующие оплаты:

народный духовой оркестр; вональный ансамбль, ВИА «Синтез»,

ансамбль гитаристов. ансамбль народных инструментов; детские коллективы:

духовой оркестр, хоровой, «Юный химин», хореографический, вокально-инструментальная группа.

Запись во все кружки и коллективы производится на вахте ДК в удобное для вас время дня.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУ-ПАТЕЛИР

Все ли вы приобрели своим детям к новому учебному году? Если нет, то к вашим услугам на площади Победы продолжает свою работу «Школьный базар», где имеются в большом выборе одежда для школьников, обувь, трикотаж, канцтовары, спорттовары. Базар работает с 10 до

17 часов, в субботу и во сиресенье — с 8 до 14. ЖДЕМ ВАС ЗА ПО-КУПКАМИ

Промторг.

В связи с изменением сроков полной остановки ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2 на регуста.

Коллентив фабрики химчисти выражает глубокое соболезнование сотруднице фабрики Штыкиной А. А. по поводу : безвременной смерти ее отца.

Утерянный штамп № 191 СМУ-1 ДСК считать недействительным,

Меняю комнату (23 кв. м) в г. Сортавала Карельской АССР (от г. Ле нинграда 240 км) на комнату в г. Волгодонске не выше 3-го этажа; или двухномнатную квартиру (29 кв. м) в г. Волгодонске на однокомнатную квартиру и комнату в этом же городе (комнату не выше третьего . этажа). Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 93, кв. 31.

Меняю двухномнатную квартиру со всеми удоб-ствами в г. Волгодонске и однокомнатную в г. Батайске на трехкомнатную в г. Волгодонске или в других городах; или меняю однокомнатную изо-лированную квартиру в «Любимые пес- шее в тебе». 17.00—Меж дународный турнир по неби. Финал. 2-й тайм. 17.45— Чемпионат Евро- туста по 24 часов 29 ав- донске. Обращаться: ул. Обращаться: 30 лет Победы, 9, кв. 51, после 18.00.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру (2-й этаж, солнечная сторона, 28 кв. м) в г. Дивногорске, Красноярского края на трехномнатную или равноценную в гг. Волгодонске нли Цимлянске. Обра-щаться: пос. Лагутники, к Сорокину В. Н., тел. 2-24-11.

... ТЕЛЕВИДЕНИЕ

тавную и воспитателей шение к нашим детям.

Спасибо учителям

сада

родители детей Холодову и Римму Семе-

также

«Песня далекая и близ-кая». 13.30—«По зако-нам мужества». 14.00— V Международный фестиваль телевизионных про 19.15 — «9-я студия»

СУББОТА, 20 августа грамм о народном твор-Новости. 14.45-Мульт-8.45 — «Коломба». фильмы. 15.20 — Беседа 3-я серия. 9.40 — 34-й политического обозреватетираж «Спортлото», 9.50 ля Π . А. Вознесенского, — «Для вас, родители!». 15.50 — «Мастера опер-— «Для вас, родители!». 15.50 — «мастера опер10.20 — «Движение без опасности». 10.50 — «Выс тавка Буратино». 11.20— Концерт. 11.55 — «Поэзия. С. Орлов». 12.40 — ной музыки ЦТ и ВР. 17.10 — «Школа». 2-я серия. «Чубук». 18.15-«В мире животных».

телезрителям. | да». Фильм 7-й. «Все луч-20.15 — «Люоимые пар. ни». 21.00 — «Время». 21.35 — «А ну-ка, пар-

Вторая программа 9.20 — «Утренняя поч та». 9.50 — Программа Латвийской студии телевидения. 11.15 — VIII летняя Спартаниада народов СССР. 11.35 — «По-бедители». «Клуб фрон-товых друзей». 13.15 — «Что? Где? Когда?» 14.30 — «Музыкальный кноск». 15.00 — «Международное обозрение». 15.15 — «Здоровье». 16.00 — «Правда великого наро-

ТЕЛЕФОНЫ:

пы по теннису. 18.30 -«Ростов и ростовчане». 19.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Торпедо» (Москва). 20.45 — Чем-пионат Европы по водным видам спорта. 21.00 --«Время». 21.35 --«Вечерний лабиринт». Художественный фильм.

Редактор И. ПУШКАРНЫЙ

НАШ АДРЕС: 847340, г. волгодонская, 20

Газета выходит во вторини, среду, вятинцу, субботу.

приемная — 2-48-22; ревектор — 2-38-89; заместитель редактора — 2-38-31; этвет-ственный секретарь — 2-48-33; этдель: □ роительства — 2-34-49; 53-22 (стром тельный); проимпленности — 2-35-45; сальской шими — 2-49-27; писеи — 2-34-24; бух;плтерии — 2-49-61.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич